

Отзыв
доктора медицинских наук, Джамалудинова Юнускади Асхабалиевича на
автореферат диссертационной работы Боджокова Алия Адамовича
«Клинико-диагностические параллели состояния околоносовых пазух и
глоточной миндалины у детей», представленную к защите в диссертационный
совет 68.1.006.01 при ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский
центр оториноларингологии» ФМБА России на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. — Оториноларингология.

Диссертационное исследование Боджокова А.А. посвящено такой значимой для детской оториноларингологии теме, как определение роли топографо-анатомических вариантов расположения глоточной миндалины в формировании хронического и рецидивирующего риносинусита.

Для достижения цели исследования автором были сформулированы и успешно решены на высоком методическом уровне четыре логичные задачи. Диссертационное исследование обладает научной новизной и имеет существенное практическое значение в оториноларингологии.

Диссертационное исследование Боджокова А.А. проведено с использованием современных методов диагностики. Для топографо-анатомической оценки глоточной миндалины использовались модифицированные шкалы Lund-Mackay и Lund-Kennedy. Применение современного эндоскопического метода визуализации позволило оценить степень выраженности воспалительных явлений слизистой оболочки носа и околоносовых пазух. Дополнительно в исследовании автора использованы опросник SN- 5 и сравнительный анализ психо-эмоционального состояния ребенка по визуально-аналоговой шкале (ВАШ) для оценки состояния пациентов ранний послеоперационный период.

Использование результатов проведенного исследования гипертрофии глоточной миндалины в сочетании с хроническим/рецидивирующими риносинуситом позволяет оценить в комплексе клинические проявления данной патологии и сформировать индивидуализированный подход в тактике лечения.

Внедрение анкетирования по клиническим проявлениям назальной обструкции при гипертрофии глоточной миндалины, ее влияния на качество жизни, психо-эмоциональное состояние пациентов позволит врачам общей практики, педиатрам и семейным врачам оказывать необходимую помощь на ранних стадиях развития патологического процесса, а также оценивать результативность проведенного лечения.

Достоверность результатов диссертационной работы Боджокова А.А. не вызывает сомнений. Исследование основано на достаточном клиническом материале, применении современных методов исследования, соблюдении протокола исследования и статистической обработке полученных результатов.

Научные положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации логично сформулированы на основании полученных результатов, соответствуют поставленной цели и задачам, имеют высокую степень обоснованности.

Результаты исследования прошли широкую апробацию и внедрение, доложены на различного уровня конгрессах, форумах и съездах, отражены в 3 статьях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Работа иллюстрирована 31 рисунком, 30 таблицами, имеет достаточный список использованной литературы зарубежных и отечественных авторов.

Автореферат дает полное представление о содержании диссертации, выполнен согласно положениям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Материал изложен грамотно, полно и лаконично.

Положительно оценивая автореферат диссертации Боджокова А.А., можно сделать вывод о том, что исследовательская работа на тему «Клинико-диагностические параллели состояния околоносовых пазух и глоточной миндалины у детей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3 Оториноларингология, является законченным самостоятельным научно-квалификационным трудом, выполненным на высоком научно-методическом уровне, в котором содержится решение важной практической задачи, имеющей научно-практическое значение для оториноларингологии.

По актуальности, методическому уровню, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа полностью соответствует всем требованиям п.9, п.10 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г №842 (в ред. от 18.03.2023 г) «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а Боджоков Алий Адамович достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Отзыв составил:

Джамалудинов Юнускади Асхабалиевии.

Ученая степень, звание: доктор медицинских наук.

Должность (основное место работы): заведующий кафедрой болезней уха, горла и носа с усовершенствованием врачей ФГБО У ВО «Дагестанский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Место работы: ФГБО У ВО «Дагестанский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Сайт организации: <https://dgmu.ru>

тел.: +7 (8722) 67-49-03

Выше представленные данные подтверждаю. Согласен на обработку, хранение, передачу и размещение моих персональных данных на портале ВАК и официальном сайте ФГБУ НМИЦО ФМБА России

Заведующий кафедрой болезней уха, горла и носа с
усовершенствованием врачей ФГБОУ ВО

«Дагестанский государственный медицинский университет»
Минздрава России,

д.м.н.

Ю.А. Джамалудинов

Подпись доктора медицинских наук Джамалудинова Ю.А., заверяю
начальник управления по кадрам Обухова Н.В.

